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Verdens største logistik-
virksomhed bruger
blandt andet en sommer-
fugl til billedligt at ud-
trykke, at virksomheden
leverer bæredygtig logis-
tik. Med en aftale om at
være officiel logistik-
partner ved COP15 har
man vist, at vingerne ab-
solut kan bære – endda
med et vist vingesus

Af Jesper Winther Andersen

Det er ikke bare vigtigt, det er
ligefrem afgørende, at posten
når rettidigt frem ved klima-
konferencen til december, der
strækker sig over 11 dage. I
starten af konferencen er det
primært embedsmænd, som
mødes, og i takt med, at de når
resultater, skal disse kommu-
nikeres til og behandles og be-
kræftes af de respektive poli-
tiske baglande. Derfor er post-
behandlingen afgørende for, at
klimakonferencen bliver en
succes, og derfor er valget af
officiel logistikpartner til kli-
makonferencen 2009 i Køben-
havn så vigtig. Valget er nu
truffet og er faldet på DHL,
som skal levere CO2 neutrale
forsendelser til konference og
delegater. DHL, verdens stør-
ste logistik virksomhed, har
således i maj indgået en
kontrakt med Udenrigsminis-
teriet om at være officiel logi-
stikpartner (“Official Logistics
Partner”) for CO2 neutrale
forsendelser til FN’s klima-
konference 2009 i København
(COP15). Det officielle samar-
bejde omfatter CO2 neutral
forsendelse af eksprespakker
før og under konferencen for

delegater, deltagere og arran-
gører. Greg Michael, adminis-
trerende direktør for DHL Ex-
press (Denmark) A/S udtalte i
forbindelse med indgåelsen af
aftalen:
-Jeg er meget stolt over, at
DHL Express er blevet valgt
som officiel leverandør af CO2
neutrale forsendelser til
COP15. Miljøet er vigtigt for
os, og vi har et meget omfat-
tende GoGreen klimaprogram
på plads i koncernen. Med vor
CO2 neutrale forsendelsesser-
vice er vi i stand til at tilbyde
et miljøvenligt bidrag ikke
kun til COP 15, men også som
led i en bæredygtig fremtid for
vor planet.
Svend Olling, kontorchef i
Udenrigsministeriet, var ikke
mindre positiv og sagde:
-Der står meget på spil for vo-
res planet på COP15. Som
værtsland er Danmark meget
bevidst om dets ansvar. Dette
omfatter vigtigheden af at til-
byde den bedst mulige infra-
struktur for konferencen og
delegationerne. På dette om-
råde har vi valgt at gå i sam-
arbejde med DHL om at skabe
mulighed for, at delegaterne
kan sende konferencemateria-
le m.m. på en hurtig og pålide-
lig måde. Vi er især glade for,
at partnerskabet med DHL in-
kluderer en mulighed for at
neutralisere den udledte CO2,
noget som gør, at forsen-
delserne i mindre omfang ska-
der miljø og klima.
DHL Express’ europæiske di-
rektør Scott Price tilføjede:
-Vi er klart indstillet på at
spille vor rolle i beskyttelsen
af miljøet. Vort GoGreen kli-
maprogram omfatter mange
initiativer så som skifte til al-
ternative transportformer,
hvor dette er muligt, samt
vedvarende forskning i - og
implementering af - alternati-
ve transport- og brændstof løs-
ninger. I vor branche er vi den
første store virksomhed, som
har sat os for et målbart kli-
mabeskyttelses mål.

CO2 højt på dagsordenen 
Transport- og logistikvirksom-
heden DHL Express tilbyder
en service, som kaldes GOG-
REEN, og som er et samarbej-
de med kunderne om at af-
hjælpe klimaforandringerne
og reducere CO2-udslippet fra
transporten af forsendelser.
En GOGREEN forsendelse
foregår på nøjagtig samme
måde som en almindelig for-
sendelse bortset fra, at DHL
garanterer en CO2-udledning
på nul. Dette opnås ved at in-
vestere i CO2-besparelser an-
dre steder.
- Hvis en transport for eksem-
pel medfører en udledning på
49 kg CO2, vil vi finde en re-
duktion på 49 kg CO2 i et mil-
jøprojekt. Vi investerer i miljø-
projekter, der kan modregne
CO2 både internt og eksternt i
samarbejde med miljøvirk-
somheder og miljøorganisatio-

ner, forklarer Quality & Envi-
ronment Executive Anders
Varming, DHL Express (Den-
mark) A/S til MILJØ MAGA-
SINET.
Med klimaprogrammet Go-
Green, det første af sin type i
branchen, har DHL sat ambi-
tiøse mål. Inden 2020 har De-
utsche Post DHL som målsæt-
ning at reducere udledningen
fra egne og underleverandø-

rers aktiviteter med 30 %.
Med andre ord, udledningen
af CO2 per ton forsendelser og
kvadratmeter kontor- og ter-
minalplads skal reduceres
med næsten en tredjedel
sammenlignet med niveauet i
2007. Som et første skridt vil
gruppen reducere udledning-
en af CO2 som med 10 %
inden 2012. Dette omfatter op-
timering af fly- og bilparken,
forbedring af energieffektivi-
teten, udvikling af innovative
teknologier, opfordring af
medarbejdere til at påvirke
deres egen CO2 udledning,
samt at arbejde med at få så-
vel kunder som underleveran-
dører med på indsatsen.
DHL påtager sig sit store an-
svar for at drive vores forret-
ning hen i mod et bæredygtigt
netværk.
-Vores aktiviteter for at redu-
cere vores miljøpåvirkninger
bidrager til det CO2 mål som
er fastlagt for hele Deutsche
Post DHL, oplyser Head of
Quality, Environment and
Projects (QEP) Christian Høy-
Petersen, DHL Express (Den-
mark) A/S og tilføjer:
-Vores ambitiøse mål og vores
konstante fokus - via det glo-
bale miljøprogram - på at re-
ducere CO2 udledningen fra
vores transportaktiviteter er
ikke nok. For at imødekomme
klimapåvirkningen fra den
stigende efterspørgsel på
transportydelser er der behov
for et samarbejde med vores
kunder, ansatte og andre inte-
ressenter.
En direkte følge af denne er-
kendelse er udviklingen af
GOGREEN, som er et tilbud
til vores kunder om CO2 neu-

trale forsendelser. GOGREEN
kan indtil videre tilbydes på
vore internationale express
forsendelser.

En naturlig løsning
En mangeårig dansk kunde
hos DHL er Chr. Hansen A/S,
der som global bioteknologisk
virksomhed leverer naturlige
ingrediensløsninger til fødeva-
reindustrien: Kulturer, enzy-
mer og naturlige farver samt
mælkesyrebakterier til kost-
tilskud og landbrugssektoren.

-Hos Chr. Hansen udvikler,
producerer og sælger vi føde-
vareingredienser, og vores ud-
gangspunkt er naturlige råva-
rer og processer. Mere end 500
millioner mennesker spiser og
drikker hver dag et produkt,
som Chr. Hansen har en andel
i. Vi arbejder i et internatio-
nalt forretnings- og forsk-
ningsmiljø, der er præget af et
højt videnskabeligt niveau og
et nært samarbejde med dat-
terselskaber, universiteter og
kunder. Heri ligger, at vi har
behov for udpræget sikkerhed
omkring vores logistik. Vi sen-
der et stort antal ekspres-pak-
ker med mejerikulturer – en-
ten som frysetørrede forsen-
delser eller som frosne mejeri-
kulturer, der ligger på tøris
ved minus 55 grader. Vi sen-
der ligeledes naturlige farver,
og vores forsendelser går til
hele verden, forklarer Ship-
ping Manager, Global Logis-
tics, Claus Johansen, Chr.
Hansen A/S.
Hos Chr. Hansen arbejdes
med naturlige løsninger. Mås-
ke kan man endda kalde val-
get af DHL som logistik-part-
ner for et naturligt valg.
- Vi har haft DHL som partner
i mange år, og vi er meget til-
fredse med samarbejdet. Lige-
ledes matcher DHL’s tilgang
til miljøarbejde den, vi har hos

Chr. Hansen, siger Claus Jo-
hansen.
2.400 medarbejdere i 32 lande
arbejder for Chr. Hansen, der
er ejet af kapitalfonden PAI
partners. I 2008 var Chr. Han-
sens omsætning 3,6 mia. kr.
Hovedkvarteret ligger i Hørs-
holm, og den administrerende
direktør hedder Lars Frede-
riksen.
DHL er markedsledende in-
den for international ekspres
og logistik og “The Logistics
company for the world”. DHL
tilbyder ekspertviden om ek-
spresforsendelser og fragt,
luft-og søtransport, tredje-
partslogistik samt internatio-
nale postforsendelser. Desu-
den har DHL et globalt net-
værk kombineret med lokal
know-how, der forbinder mere
end 220 lande og områder på
verdensplan. DHL har mere
end 310.000 dedikerede med-
arbejdere til at yde en hurtig
og pålidelig service og oversti-
ge kundens forventninger.
DHL accepterer dets sociale
ansvar ved at støtte klimabe-
skyttelse, katastrofestyring og
uddannelse. DHL er et brand
under Deutsche Post DHL.
Koncernen genererede en om-
sætning på mere en 54 milli-
arder euro i 2008.

Vingerne kan bære

Anders Varming (th), Christian Høy-Petersen og Market Communications Manager Susanne
Katja Kristensen:
-Vi er glade for, at DHL Express er blevet valgt som officiel leverandør af CO2 neutrale forsen-
delser til COP15. Med vor CO2 neutrale forsendelsesservice er vi i stand til at tilbyde et miljø-
venligt bidrag ikke kun til COP 15, men også som led i en bæredygtig fremtid for vor planet.
Alle GOGREEN forsendelser vil blive forsynet med en særlig mærkat, som henviser til klima-
konferencen i København

DHL har i maj undertegnet en kontrakt med Udenrigsminis-
teriet om at være officiel logistikpartner (“Official Logistics
Partner”) for CO2 neutrale forsendelser til FN’s klimakonfe-
rence 2009 i København (COP15). Her underskrives kontrak-
ten af  Greg Michael, administrerende direktør for DHL Ex-
press (Denmark) A/S og kontorchef Svend Olling fra Uden-
rigsministeriet 

-Foruden de andre årsager
til, at vi har valgt DHL som
logistik-partner, så vil jeg si-
ge, at vi ser deres miljø tiltag
GOGREEN som et ekstra
plus for vort samarbejde, da
det jo hænger sammen med
vores egen miljøpolitik, siger
Claus Johansen, Shipping
Manager - Global Logistics,
Chr. Hansen A/S
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